
１章 多項式 ＜多項式の計算＞                          No,１ 

              ３年  組  番 氏名                    

◎分配法則 

復習）＜1 年＞  )53(2 a ２×３a－２×５   ＜2 年＞  )53(2 ba ２×３a－２×５b 

               ＝６a－１０                 ＝６a－１０b 

 

→＜3 年＞  )53(2 aa ２a×３a－２a×５ 

                          ＝6𝑎2 − 10𝑎 

 

 

 

例１） 次の計算をしなさい。 

 

(1)  )74(2 aa ２a×４a＋２a×７      (2)  )43(3 aa ３a×３a－３a×４ 

       ＝8𝑎2 + 14𝑎                 ＝9𝑎2 − 12𝑎 

 

 

(3)  xyx 4)93( χ×4χ＋3y×4χ－9×4χ  (4)  )3()52( xyx χ×(－3χ)－2y×(－3χ)＋5×(－3χ) 

         ＝４𝜒２＋１２χy－３６χ                   ＝−３𝜒２＋６χy－１５χ 

 

 

たしかめ１）＆問１）次の計算をしなさい。 

 

(1) 4a aO3b£ ¤            (2) 2xP7y£ ¤A P5x£ ¤          (3)Pb 5aPb£ ¤  

 

 

 

(4) 
2
3

x 3xP6£ ¤
                 (5) 2a aPbPc£ ¤         

 

 

 

(6) 3xO2yP1£ ¤A P6x£ ¤              (7)
x
2

O 5
6

yÃ ÄA6x
 

 
 
 

  

（単項式）×（多項式） 

かけ算だけの式 
足し算引き算も

入っている式 Point☆３年生では、2 乗が入る！ 

後ろから分配 

＜解答＞たしかめ１）問１）(1)4a2O12ab  (2)P10x2O35xy  (3)P5abOb2  (4)2x2P4x  (5)2a2P2abP2ac   

(6)P18x2P12xyO6x  (7)3x2O5xy  



１章 多項式                                   No,１－２  

＜多項式の計算＞               ３年  組  番 氏名                   

 

例２）レベルアップ！  

 

 

 2x xO3£ ¤Ox 2Px£ ¤x2x2O6xO2xPx2
 

 

xx2O8x  
 

 

 

問２）次の計算をしなさい。 

(1) 2x xP4£ ¤O3x xO5£ ¤               (2) 4a aP3£ ¤P2a 3aP6£ ¤  

 

 

 

 

 

 

(3) P3x 5Px£ ¤P4x 1Ox£ ¤              (4) a aO2b£ ¤P 2
3

a aO9b£ ¤  

 

 

 

 

  

Point☆同類項は、必ずまとめる！ 

＜解答＞問２）(1) 5x2O7x  (2) P2a2  (3) Px2P19x  (4) 

1
3

a 2P4ab
  



１章 多項式                                   No,１－３  

＜多項式の計算＞               ３年  組  番 氏名                  

 

◎分配法則（除法） 

例３）⑴ 4xy2O6x2y£ ¤C2x            ⑵ 
4a 2Oab£ ¤C

1
2

a
 

 x 4xy 2O6x 2y£ ¤A
1

2x
 x 4a 2Oab£ ¤A

2
a  

 

 x
4xy 2

2x
O

6x 2y
2x

 x
4a 2A2

a O
abA2

a  

  

x2y2O3xy                   x8aO2b  

 

 

 

たしかめ２）問３）次の計算をしなさい。 

 (1) 2x2yP3xy2£ ¤Cy                 (2) 
6abP2ab 2£ ¤C

2
3

a
 

 

 

 

 

(3) 8a2bO2b£ ¤C P2b£ ¤                 (4) 6a2bP9ab 2£ ¤C3ab  

 

 

 

 

(5) x2yOxy2Px£ ¤Cx                             (6) 
12a 2bP8ab£ ¤C P

4
5

abÃ Ä
 

  

 

 

 

(7) 6a 3P4a 2b£ ¤C2a 2
                     (8) P16x3O2xy£ ¤C P4x£ ¤  

 

 

 

 

 

（多項式）÷（単項式） 

割り算を 

かけ算に変える。 

分配法則 

数字同士、 

文字同士で約分する 

＜解答＞たしかめ２）問３）(1) 2x2P3xy  (2) 9bP3b 2  (3) P4a2P1  (4) 2a－3b (5) xyOy2P1   

(6) －15a+10 (7) 3a－2b (8) 
4x 2P

y
2  


